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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

Nádszálak
Irta: FÉJA TIBOR

Mindnyáján ismerjük a nádszálak 
jelemző tulajdonságait. Szélcsendben az 
ég felé meredeznek és élvezik az ég 
összes áldáséit, a nap meleg sugarait. 
Ahogy azonban fújni kezd a szél, 
mindjárt hajladozni kezdenek a szél 
irányában. Valamennyien, nehogy gyenge 
alkatuk miatt eltörjenek.

Az emberek között is vannak ilyen 
nádszálak. Ha a viharok nem szágul­
danak, mind felfelé meredeznek, hogy 
elsőnek élvezzék a felsöbbség áldásait, 
nehogy kimaradjanak valamilyen jóból, 
ahogy azonban más oldalról kezd fújni 
a szél, ügyesen hajlanak a szél irá­
nyába. Gyenge jellemüknél fogva erre 
igen alkalmasak. Hajladozni tudnak 
jobbra-balra, előre és hatra.

Őket nem zavarja senki és semmi. 
Meghajolnak az uralkodó szelek irá­
nya szerint.

Ismerjük őket még a megszállás 
idejéből. A hipermagyarokból rövidesen 
nagy csehszlovákok lettek. Közben is 
alkalmazkodtak a kisebb szélfuvások- 
hoz. Az agrároktól áthajladoztak a 
szocdemekhez, innen a nemzeti szo­
cialistákhoz, aszerint ahogy a minisz­
terek váltakoztak a bársonyszékekben.

Az 1938-as szelekbe is beleakasz- 
kodtak. Előzőleg összefogózva csak 
gyengén lengedeztek, de később már 
ők keveselték a szelek erejét. A fel­
szabaduláskor már magyar sujtások és 
piros-fehér-zöld kokárdák özönével pa­
lástolták múltjukat. Ök voltak a leg­
hangosabb magyarok.

Tovább fújtak a szelek. Ök lettek a 
leghangosabb antiszemiták. Tulkiabál- 
tak mindenkit. De elég volt nekik egy 
szicíliai partraszállás és hirtelen kezd­
ték megismerni újra a zsidókat. Bebi­
zonyítva, hogy nekik a meggyőződés 
semmi, csak az alkalmazkodás, sőt 
előrealkalmazkodás az irányadó.

A magyar életnek nincs szüksége 
nádszálakra. A magyar életnek vihart- 
álló, meg nem hajló tölgyek kellenek. 
A magyar élet útja és célja egyenes. 
Magyar földön magyar élet, elégsé­
ges magyar kenyér minden magyar­
kezébe a liberalizmustól megszabadí­
tott Európában. Jöhetnek viharok, de 
ha nem vagyunk nádszálak, hanem 
tölgyek, erejük nem vehet rajtunk erőt.

Épp ezért legyünk erősek, kitartók, 
egységesek mindenben. Tegyünk félre

A lévai evangélikus templomban 1943. 
évi szeptember hó 12-én tartott gyász­
istentiszteleten elmondott emlekbeszed.

Körülöttünk nagy a tékozlás. Már szep­
tember közepe fele járunk s híre sincs a szű­
kös világnak Duhaj kedvében van még min­
dig a nap s nem sajnalja a világtól dús ara­
nyát. Forró táncot rop és millió kezével meg­
állás nélkül szórja széjjel a kövér, zsíros tüz- 
magot. Napsugár dáridót tart hegyen völgyön 
végig hömpölygeti kincsfolyamát s fűnek fának- 
virágnak-madárnak-embernek célcsap módjára 
teszi a szépet Jókedve ragadós. Magunk is 
átr.ulunk, hogy körülöttünk minden dalra kél 
hogy a szinek kórusa gazdagon felujong, hogy 
a virágok részegre szívják magukat tűzzel, 
mézzel és erővel.

Igazán nem panaszkodhatunk, mert az 
aranyősz szinpadi nyitánya mesteri volt.

* ♦
4.

De a belémkaroló élet annál s2omorubb 
feketébb. Mankón járó napok, órák, percek 
gazdag téritekkel hozzák elénk a balsorsot, a 
szerencsétlenséget, kínlódást, halált. Jegy nél­
kül jut belőle szinte mindenkinek. Talán amerre 
a szem ellát nincs ház. nem találsz otthont, 
hol nem fenyegeti öklét az aggodalom, ahol 
nem ül az asztalnál a betolakodó vendég: a 
bizonytalanság. Ropognak az élet roppant 
eresztékei s a hatalmas világégés összeomlás­
sal rémitgeti a mindenséget.

Mégis, ebben a feje-tetején álló zürzavazos 
világban is, ahol már üszkösödnek a jóság, a 
megértés, szelídség és szeretet hajszálidegei 
s fehérhollónak ritkult az igazi könny, mert 
a fásultság előőrsei partraszálltak az emberi 
leiken, mondom, ebben a feje-tetején táncoló 
zűrzavaros, zakatoló világban is megtántoritott 
bennünket a hir: Kardos Gyula püspök meghalt.

♦ ♦
♦

Szomorú adóval terhelte az Isten az életet, 
mit fizetnie kell az embernek, mint örökösnek 
a hagyatéki illetéket. Szontotu sorsa az hogy 
temet, folyton temet. Temeti az álmait, a vá­
gyait, a reményeit. Temeti az örömeit. Ha,

minden önzést, egyéni és pártérdeket. 
Meneteljünk erősen együtt, dolgozzunk 
közösen egyesült erővel az örök ma­
gyar cél érdekében, mely befogja töl­
teni nagy hivatását: a Kárpátmedence 
uralmát és birtoklását.

Hiába próbálják megbontani sorain­
kat. A megbontókat, az ingó nád­
szálakat az erős magyar élet kifogja 
vetni. A magyar élet megerősítése 
folyik. Uj magyar kereskedések, mű­
helyek sorra került a kereskedelmet és 
ipart megszálló zsidó vállalatok he­
lyébe. A zsidó holdak ezrein mérnö­
kök sora dolgozik és rövidesen ma­
gyar kisemberek kezébe kerülnek. A 
háború legnagyobb áldozatait hozó 

| vannak. Temeti az ember az embert, a társát, 
a gyermekét, apját, anyját. Aztán őt temetik 
mások. Mindenki temet és mindenkit temetnek. 
S bárki temessen s temessenek bárkit, minden 
elmúlás, minden halál, minden temetés meg­
érinti az ember lelkét. Az üzletes kalmár le­
húzza kirakata redőnyét, megáll a csilingelő 
villamos, a tülkölő gépkocsi, a nevetgélök aj­
káról lepottyan a mosoly, megtorpan a zaj, 
amerre a temetési menet halad s a legegy­
szerűbb, legócskább fakoporsó is rendet te­
remt az utcán. Félelmetes közlekedési rendőr 
a szolgálatos halál.

* * z*
A dunáninneni evangélikus egyházkerület 

forgalmat, életét is lecsendesitette. egy percre 
megállította Kardos Gyula koporsója.

Ma ebben az órában, az egyházkerület 
minden templomában erre a koporsót takaró 
sírra tekintenek.

Ma minden szószékről erre a sírra hullanak 
az Isten igéi.

Mi minden szemből az ő egyszerű fake­
resztje tövébe esnek a könnyek.

♦ ♦
♦

Nem minden eke szánt egyformán Függ 
ez az ekétől is. meg a földtől is. A fájdalom 
sem hasit egyforma barázdát az ember lelkén. 
Attól függ ez, kit vesztettünk el s mit veszte­
ttünk el benne. Igaz akár a mécses alszik ki. 
akár a vakító ivlámpa, egyformán sötétség 
támad de az ivlámpa nagyobb fényt adott, 
többnek világitolt.

A kis fűszál épen úgy betölthette hivatását, 
mint a hatalmas szálfa, de ha elhal a fűszál, 
mégsem okoz olyan veszteséget, mint a szá­
zados tölgy.

Egy ember élete is annyit ér, amennyi he­
lyet elfoglalt s amennyit környezetének s a 
köznek használt.

Minél többet használt, annál többet nyom 
az Isten mérlegén. Minél inkább latba esik 
ott, annál nagyobb űrt hagy maga után itt a 
földön. S ha nagy az ür, akkor sokan állják 
körül a sirt is.

Ma nagyon sokan áldoznak Kardos Gyula 
emlékének.

♦ *
♦

Siratjuk őt mindnyájan.
Siratjuk mint hűséges igehirdetőt, aki ne­

mes egyszerűséggel, tükörtisztasággal hirdette

katonák és hozzátartozóinak sorsáról 
is nemrég hoztak rendeleteket, ame­
lyek végrehajtása most folyik. Meg­
erősített magyarok ezrei állnak be a 
magyarság soraiba. Nem inoghatnak 
meg, mert biztos alapot adnak alájuk.

Többé nem jöhetnek el az idők, 
amidőn másoké volt a vagyon, miénk 
a munka és a verejték. A ke­
zünkbe vett magyar vagyon magyar 
lesz örökké és miénk lesz a többi is. 
E célért dolgozunk, küzdünk tovább, 
mert csak erős emberek országa lehet 
erős. Ez igy lesz, mert igy kell lenni, 
hisz ezért folytak egy évezreden ke­
resztül a magyar vércseppek és ve­
rejtékek milliárdjai. 
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az igét, osztogatta azt, mint engedelmes sáfár, 
amit reá bízott az Isten, aki sohasem akart 
sikereket s talán épen ezért születtek ige­
hirdetése nyomán maradandó alkotások, ta­
lán épen ezért fényképezte le szemünk ige­
hirdetésének egy egy felejthetetlen mozzanatát, 
talán épen ezért csengenek fülünkbe meleg 
szivének jóságos szavai.

Siratjuk, mint hűséges főpásztorunkat, ak*  
sohasem tévesztette szem elől a jó pásztort, 
aki sohasem akart kiemelkedni s tálán épen 
ezért emelte ez az egyházkerület maga fölé.

Siratjuk benne a béke emberét, a szív em­
berét, a szeretet követét, akit az Isten szívből 
teremtett, hogy derűs világosságot sugároz­
zon, oszlassa a felhőket s melegre delejezze 
a lelkeket.

Siratjuk benne a hűséges harcost, aki a 
harcát megharcolta, aki jól harcolta, mert mi 
kor a sebzett élet, mint mindenkién, az ő aj­
taján is bekopogtatott s egy szerencsétlenség­
gel élettársát orvul elragadta, résen maradt, 
mert tudta, hogy nélküle az árvák között nagy 
lenne otthon a fajdalom, nagy családjában, 
gyülekezetében pedig sokadalom a gond. S 
birkózott velük, űzte őket s ajkáról nem fa­
gyott el a mosoly, a békét, győzelmet, meg-

Magyar életerő, 
após toli munka

A mátyuitö'di dúsan termi rónikoo fek­
téik N.gytödémes község. lit azonban nem­
csak a tildék hóinak jó termést, hanem a 
magyar életerő ia busog. Vidám gyerekek 
szélei játszadoznak a faluban. Niocs hiény 
itt a gyermekekben. Négy, öt, hat. hit, nyolc, 
•öt mag annál több gyermekes családok él­
nek itt. Pedig a dúsan termő róna nem is 
nekik termett. A nagybirtokokat csehszlovák 
telepesek kaptek. Aa igazságtétel csak most 
következett be.

Aa Itteni magyarok ereje csodálatot Min­
dent kihoznak a főidből is, amit lihst. Cső 
dákai lehet velük csinálni, ha jó teaetójíik 
akad. Nemrég kertlll ide Liláról p'ibánosnak 
Borsos M hály. E mondhatjuk, hogy valóaigos 
apostoli munkát végzett rövid idő alatt. 
„Ecc étit Nagyfödiminiensis omnibus pitét* 1, 
„A nagyfödimesi p ébánia miodenkioek nyitva 
van*  hirdati a plébánia öai felirata. A felirat 
életre kelt. Földjeit a sok gyermekes kisem­
bereknek adta bárba. Di sok az ámbár ia 
föld ninci elóg. Az embtrfelrsleget le kell 
veselni. Erre is megtalálta a keltőt módot.

Horváth J mos tanár, paptársával a nyáron 
polgári iskolai tanfolyamot rendeseit. A nagy- 
födémesi iskola nyáron sem volt csendes. 
Csakhogy nem gyermekek jártak odi, hanem 
felnőttek. Letörő tik a fizikai munka porit éi 
verejtékét él tanultak. Volt olyan legény, 
aki 12 ki ót fogyott le a kettős munkában. 
Közel nái nagytödimesi sserezte meg idén 
a polgári iskolai végzattaéget. Nyitva áll előttük 
most a pályák égést sora A közel jötőben 
megszervezi a polgári iskolát is.

Es lem vo.t alig. A terjeszkedő falu né­
pinek még másutt is kellett helyet biztositani. 
A SZMKE iigüiégival rövidesen útra kall 
számos nagytödimesi család is házat, földet 
kip ott, ahol elpusztult a magyar élet ée 
aholy ilyen kemény erős fajta kell az új 
magyar élet elinditásáhos.

Gondoskodott a világra jövő kis magya­
rokról is. Egy nyolc gyermekes magyar anya 
a kilencedik migyar élet megszülése előtt 
állott. Nsm tudta volna azonban mibe bur­
kolni u| szülöttjét. Elment a plébánoshoz. 
Borsos Mihály az Istenhez, tollához és raj­
tuk keresztül a magyar szivekhez fordu l. 
Cikke nyomán kinyinek a magyar szivek és 
megindultak a babakelengyék Ntgyfödémes 
falé. Volt, aki vágighásalta a faint. A másik 
várandós magyar anya saját gyermeke ke­
lengyéjéből küldött. A harmadik cárnál, vász­
nat kfildltt. A negyedik Jízuska taatváránek 
küldött, hisz Jízuska is ily szegénységben 
jött a világra. Ev igy tovább folytathatnám 
oldalakon keresztül.

Sokan kételkednek nemzetünk erejében és 
jövőjében, A hitetlen Témátoknak ia meg 

nyugvást hirdető áldott napsugár, amit az 
Isten Csak kedvencei arcára rajzol.

De siratjuk benne a tragikus sorsú embert 
is, akit szeles, sötét, goromba roham támadott 
meg. Roham Szeles, sötét és goromba. Végig 
kaszált a lelkén s levágolt minden kinyílt vi­
rágot s sok fakadozó bimbót.

Siratjuk őt, de siratjuk magunkat is, mert 
védett otthonunkra rázuhant a lavina.

♦ ♦*
Gazdagabbak lettünk egy nagy fájdalommal 

és szegényebbek egy gazdag, melegszívű, jó­
ságos emberrel. Gazdagságunkat, fajdalmunkat 
megpecsételi a könny, a gyöngy, mi lelkünk 
mélyéről buggyan a szemünkbe, szegénysé­
günket pedig áldottá teszi az őszinteség.

* **
Istenünk, oda állunk hát most eléd mi, ez 

a gyülekezet, összekulcsolt szivekkel nézünk 
az égre és imádkozunk, nem agyonkoptatott, 
nehézkes, akadozó imádsággal, hanem a lé­
lekbemarkoló ige imádságával

Legyen meg a Te akaratod mint a menny­
ben. úgy itt a földön is. Az élőkkel és a hol­
takkal is.

Komjáthy Lajos.

kell váltowiok. I yen életerő éa apostoli te­
lelők biztosítják örökre a jobb magyar jö­
vendőt. Fája Tibor.

Embernnilliók összefogása 
Keletázsiában

Idegtépő, poko'i zaj, füllentő füst kíséri • 
mii háborút, amely döntőin hozzájárul a 
világ képének megváltoatatásáhoa. A távoli 
„Csendas*  öcsén vidékeit sem kiméit*  meg 
a bslzebubi lárma As as eieméuv azonban, 
mely óriási területen, soha nem hallott em­
bertömegek között megy végbe, mégis hang- 
telen és feltartóztethetetlan : Nagy-Keleiázsia 
létesítése és megeröiitéae.

Tojo, j pírt miniszterelnök egy kiterjedt 
utalása alkalmával kösvetlen képet alkothe- 
lott magának értő a mérhetetlen nagy terü­
letről, amely magában foglalja a J pinbiro- 
delmat, a vele szövetséges és kspciolt terü­
leteket. sőt a közös jólét .szféráin*  lu egész 
Nsgy Keletázsiát a eső iagteljesebb érteimé­
ben. Mi a jelentősége ennek a |.pin vezetés 
alatt össsekovScioódó térségnek éa • rajta 
élő embermilliőknak ?

Tojo egy beszédje sikál nával hideg jó- 
sentággal foglalta össze utezázának eredmé­
nyét : Kaletáaia közel egymi <iárd lakósa ma 
egész erejét Anglia és as Egyesült A lamok 
legyőzésére koncsntráljs.

Egy milliárd ember 1 A Éjid lakosságának 
majdnem a fele egyesült nemcsak egy közös 
hadi cél elérésére, hanem ez eljövendő bősz- 
szu, tartós békeévek idején létrehozandó po 
lilikéi, gazdi sági óriás szervezet megvalósí­
tására. I yen embertömegek össsetogáeát még 
soha nem látta a világ. Bár az elaö világ­
háborúban Námeloraság ellenségei túlhalad­
ták ezt a számot, sőt a tengelye'lenes ha­
talmakhoz tartozók ma ia közel járnak az 
egy milliárdhoz, de es a szám nem egyéb, 
mint az összeadott hadiüzeneteknek a meg­
felelő orazágok lakosaival való szorzata, te­
kints! nélkül azok helyseiére és felfogására.

A Ksletássiai tömbbel éppen úgy nem hz- 
sonlih.tó össze es ilyen „könyvelés*,  mint 
as európai ssárastölddsl. Amig a tengely 
hatalmi és terjeszkedési területe a legsűrűb­
ben lakott térségben van, eddig ellenségeik 
csupán a viszonylag gyérebb lakosú földré­
szek fölött rendelksznek. mint a kát Amerika, 
Eszekássle, Ausztrália. H szsászámiiják ugyan 
még a többszásmilliónyi hindut is, ezek 
azonban lelkileg nem tartoznak a siövetaé- 
gasakhes.

Mindezeket tudva, mégis könnyen túlzásra 
gondolhatunk, annál is inkább, mivel nem 
áll módunkban ennek as ösastgnek oraságok 
szerint való ellenőrzése.

A milliárd magvát a Japánbirodelom teszi.

COlgNFÉLÉ^^JI
— A LÉVAI EVANGÉLIKUS EGYHÁZ- 

KÖZSÉG egyhástanácaa szeptember hó 24-én 
pénteken d u. 6 órakor a gyülekezet tanács- 
érmében ülést tsrt. A lévai evangélikus egy- 

háaköaség f. évi aseptember hó 26 án. va­
sárnap délelőtt 11 órakor, as istentisstelet 
után a templomban rendkívüli kősgyüléat 
-art, melyen a nagyhont-barai egyházmegye 
felállítását tárgyalja. Az üiésre külön meghí­
vókat nem küldenek szét.

— ÁTHELYEZÉS. Dr. Biró Lajos Pált a 
lévai gimnázium igazgatóját Budapeslrs he­
lyezték át a vallás- és közoktatásügyi mi- 
nisatériumhor.

— TEMPLOMSZENTELÉS KISMÁNYÁN. 
Vasárnap zajlott le a masaié környéken hí­
res kísmányai búcsú. Ugyanakkor azent.úik 
tel a község római katolikus templomát A 
templomszentelésre felvonultak a szomszédos 
köziégek lakói is. Örömmel üdvözöljük az 
új tamp'omot. Kiamánya magyar katolikns- 
sága most már magyarul imádkozhat és éne­
kelhet templomában Eddig temp'om hiányá­
ban kénytelen volt a szomszéd szlovák köz­
ségek temp'omaiba járni.

— LEVÉL A FRONTRÓL A BAJTÁRSI 
SZOLGÁLATNAK. A Vöröskereszt mellett a 
Bajtársi Szolgálat as a szervezet, amely 
összekap rsolja a magyar harcoló honvédeket 
a magyar otthonná1. Egyaránt gondoskodik 
a harcterek bős katonáiról és az otthonosá­
ra dt hozzátartozóikról. Sigitő, szerelő kezét 
egyformáo nyújtja a távozó, az érkező, a 
messzi idegenben küsdő katona felé. Est a 
gonlorkolásl hálás szívvel köszöni meg a 
megvár honvéd. Vitéz helytállásán kivül az­
zal is bebizonyítja háláját, bogy szeretettel 
gondol sz otthoni Bajtársi azolgálatra. íme 
-gy példa: as ipolysági Bajtársi Stol gálát 
vezetőaég.. a kővetkező képes tábori lapot 
kapta 1943 VII 30 án Musskaföld-ő1. Ked­
ves N agyságos Asszony I Kívánom, hogy 
soraim a legjobb egészségben találja és ké­
rem • jó Ltént. hogy továbbra is adjon 
erőt és jó egaasséget, hogy továbbra is tud­
ja a mi érdekünket képviselni. És nagyon 
köaaönöm a nékem és a feleségemnek tett 
jóságát. Es nékem nagyon jó érzés, mikor 
tudjuk, hogv az otthoni.król gondoskodnak. 
Esért hisszük és bizunk benne, hogy a mi 
igazságunk győsni fog, harco unk az otthon 
bákéjiert. — Bajtársi üdvözlettel Szarka János 
őrvezető.

— MAGYARORSZÁG LAKOSAINAK 80 
SZÁZALÉKA MAGYAR. A M.gyar Slatiai- 
tika S tamle közit, hogy a legutóbbi népszám­
lálás nemcsak az aoyanyalvet, hanem a nem­
zetiséget is kfl ön megállapította. E szerint 
Magyarorsság 77 százaléka magyar anya­
nyelvű, 809 száaalékt pedig magyar nemze- 
tiaégflaek vallotta megát.

75 millió ember ét a tulajdonképpeni Japán­
ban, a síigetsken : 33 millió Koreában, Fór- 
moséban és aa aevéb birodalmi területeken, 
össaeaon tehát 108 millió a Birodalomban. 
A J.pánnal szorosan szövetkezett M.ndau- 
csáezáraág Isg.lább 46 milliót tess ki. N.m- 
seti Kína határai éa lakossága ugyan nem 
állapítható mag pon'osan, embertömegeinek 
száma azonban Japánnal és Mandsukuoval 
együtt legalább 400 mi lióuyi lömböt alkot. 
Ht Kínát teljesen megnyerik a keletázsiai 
londolatnak, úgy es az összeg majd kereken 
600 millióra rúg. Ehhez számlthatjnk a Ja­
pántól elfoglalt, vele szövetséges és baráti 
államokat, azonkivül azokal az országokat, 
melyeket gaidaaágilag érdekköréke vont: ■
volt holland gyarmatbirodalmat, Burmát, ■ 
Miláj éa Fülöp szigeteket, Thaiföldit, Iado- 
kínét — öaazaaen mintegy 150 millió embert. 
Az angoloktól leigázolt, de szabadságukat 
állandóan követelő 400 milliónyi hinduval ■ 
milliárdot jóval túlhaladtuk. Mig ha a dolgok 
jelenlegi helyzetét is vesszük számításaink 
alapjául, vagyis Tachunkina lakoaait az el­
lenséghez számítjuk, megközelítőleg a mil­
liárdot akkor is elírhatjuk. (TFK)
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- NÉMET NYELVTANFOLYAMOK. A 
budapesti Német Tudományos I Rézét, miit 
a müncheni Nímet Akidemia fiókintérete 
német nyelvtantól}írnokai hirdet, kezdők, 
haladók és fe'sőfo^uak részére. A tanfolya 
mok kft félévre onmikéi pedig: ott. 1-től 
j«nu*r  20 ig és februir 1 tö! május 20 ig. 
Tand j mesén ; bairatási díj: heti két ókéval 
egy feiovre 9.— P. — A nyelvórákat a gim 
nárium épületéban hí! adók részire kedden 
és pént ken V16—’/í^-ig. kezdők résiére 
kedden és pénteken 'hl— ’/aÖ -S tartjuk. 
Egyéni kiv.Anaágokoak indokolt esetben szí­
vesen leszünk eleget. — Beiratkozni lehet a 
gimnázium irodájában, vagy a nyelvórák 
élőt’. Tanár: Runanócsy Géza.— a népszámlálás adataiból Most
tették közzé as 1941-es népvaárnie nB ered 
ménycit. Rizerint kz ország 14,607.573 lakó- 
sából 11 367 342 a magyar anyanyelvű. Eí 
a szám az egész lakosság hetvenhét száza­
lékát Jelenti. Azaz minden száz ember közöl 
hatvanhét magyar as országban. A mtgya 
rok u'án a románok következnek: számuk 
1.100.352, asaz az ország hát es öttiz^d 
sráz»le<« román. Ezután következnek a né 
metek 719 762 lélekkel, ami 4 9 százalékot 
Jelent. A rubinok negyedik hsíyen állanak : 
szátruk 564092, azaz 3.8 százalék. A hor 
vétók, sxarbek, buayevácok, sokácok együt­
tesen 369 348 leiket számlá nak, az ország 
lakóiságának 2.5 százalékát. Csak utánnuk 
következnek n szlovákok a maguk létszámá­
val, ami 18 százalékot tesz ki az onzág 
k kóiSágéban. J ddis anyanyelvűnek 126 312 
lélekkel vallotta magát, héber anyanyelvű 
lakóiunk 5659 volt. A vendek és a szlové­
nek etyúiius n< ma 69 586,a cigányoké 57 372 
A m»,>«r statisztika most érdek ődöit eiö- 
ssör r „nemzetiségi felöl: azaz, hogy az 
ország lakossága közöl, ki meylk ncmseii- 
séghez urioióoak vslja naagft. Nemzetiség 
szeriut még többen váltották masukat magyar 
nak, mint anysnyolv szerint. Magyar nemze­
tiségű estcrict 11.881 455, asaz minden száz 
ember keiül 80.9, tehát majdnem 81. E« 
azért van igy, mert as idegen anyanyalvbe*  
liek khü sokan vallották magukat magyar 
nemző.iségüeindk. N.mzc'iséffiirg Bőméinek 
az ország lakosságának 3 6 szSza'éka, 
sxováknak 1.2 százaléka, ron.Snnrk 7.2 „
ruszinnak 3 7 , horvunak 0.1 n
szerinek 11 „ vend il'oréE 01 n
bunyevác, so*ácnjk0  4 cigánynak 0 4 .
seidCuak 1 szar s éta vaPulia magat. Igen 
fontos estinek esek. A fgr'ick srémt 7.225 260 
a -óké 7,454.313. Százalékban a férfi 49.2 
■ nő 508. Mindén ezer férfire tehit eaer- 
harmincset nő esik. Érdekes, bo^y 1910-ben, 
tehát az utó só népszámláláskor, a tnanoni 
fe'daraboás eiöit eser (érire eserhit nő 
esett. A vallási megosz ás 1 dalai : római 
katolikus 55.0 százalék,gör -kát. 11 6 szarnék, 
reform 19.0 , avang. 5 0 .
gör.-kei. 3.8 „ unitárius 0.4 „
baptista 0.2 , izraelita 4.9 „
felekezeten kivü 1 0 1 százaléka.

— A KISBIRTOKOSOKBA IS KITER­
JESZTIK A MUNKÁSRUHA JUTTATÁST. 
Több mezőgazdasági kamara felterjesztéssel 
fordul a közellátási miniszterhes a mező 
gazdasági muokasségtak o cső luhávsl való 
ellátása Ügyében. A kösellátáii mii.iszter most 
arról értesítette a kamarákat, hogy a mt*>ő-  
gardasági munkasruhe juttatás folytatását az 
1943. évre ia tervbe vette. Kilátásba helyez­
te azt is, hogy as idén nemcsak a mezö- 
gaidssági munkásság, hanem a kisbirlokos- 
ság is részesülni fog a mesögazdasági rn.ua- 
káarnha Juttatásban.

— AJÁNDÉKOK. A lévai dohányárutok 
10000 darab leventét adományoztak búcsú­
zó honvédőinknek. A sok más ajándékozó 
közül ki kell emelni egy ismeretlen gazdát, 
ki leányával négy túyos csomagot hozott, 
azon honvédeknek kiknek nem voltak itt 
hoszátartezóik és ulánna nyomtalanul ellüot.

— A JÖVÖ ÉV DECEMBER 31-IG FO­
GADJÁK ÉL A RÉGI 20 PENGŐSÖKET. A 
Magyar Nemzeti Bink meghosszabbította a 
régi 20 pengős bankjegyek bevonási idő 
tartamát. Esserint a Nemzeti Bank föintésatá 
ea fiókintézetei 1944 dtcembsr 3i ig elfo­
gadják a régi 20 pengőaöket fizetésképeu. 
Később már csak cserélni lehet.

— ÁRAMSZOLGÁLTATÁS. Az utóbbi 
időben mcgailspiihitó, hojy az áramfeszült 
ség, főleg a nappali érákban, gyakori iogn 
dóráinak van kitéve olyannyira, hogy mrg 
telelő feszültség hiányában a rádióvétel nt m 
tökétetes és az erőmeghajtáa teljsaitmény- 
nem kielégítő. Érdsklödésünkra azt a felvi- 
lágositlst kaptuk, hogy a azlovensskói viz 
müerőtelepek a rendkívüli szárazság követ­
keztében igen csekély hatásfokkal dolgoz­
hatnak s ennek következtében áramtermelé­
sük a minimumra csökkent. A hálózat túl­
zott terhelése idézik elő a feszültség inga­
dozását, amely állapot remé’hetőleg az esős 
időszak bnáltával me« fog szűnni.

— ÚJ KUKORICAÁRAK. Megállapították 
a C3ÖVOZ és morzsolt kukorica érát. Eszerint 
as 1943 bsn termstt egészséget, érett csöves 
kukorica termelői ára az ország bármsly 
f-ladóállomásán mázsánként a követkatő: 
szeptemb. 20 80, október 21 90. r ovemb 23 30. 
decsmb. 24 20, Janu\rb»n 25 február 25 90, 
március 26.80, P. Ugysnasko a mor/sot 
tengeri ára » következő : szeptember 28 10, 
oktober 29.30, novemb. 80 50, d«,c«mb.3130, 
jer uirb«n32 10, február 33.—, márc. 34—, 
áprilisban 35.20, májúiban 36.— pengő.

— JÖN A TIPUSCUKORKA. A háboiú 
eleje óta as üzletek po'csiról mindenféle 
édesség e.tünt. A bösellátáti minisztérium 
most érdekes tervesetat készitett, amely a 
cukorkahiányt tiputcukorkók gyártásával fog 
ja megszüntetni

— A RÁDIÓ ISKOLA TANRENDJE Há­
rom korcsoportnak auitotuk öasze iüiön 
tananyagot. As úgynevezett népiskolai tago­
zatba tartósnak a 6—10. a középfokú tago­
zatba a 10—14, a fciső tagozatba a 14—18 
éves tanulók. A tanulók feladatokat is kap 
nak, amelyeknek helyes megoldáséra a kö- 
vetkeiő (rákon rámutatnak az előadók. Az 
összes köiépiikoák figyelik a rádión adott 
tanagyagot és mikor az iskolák megnyílnak, 
számonkérik isnitványeikfóL Hel*ő:  830 
Népiskola. 845 Történet. 9.00 Diakhirek. 9.05 
Magyar. 9.20 Ipari- vagy honvédelmi isme 
retek. 9 30 Fiait*.  9.40 Mennyiséin. 9 50 
Latin. — Ktdd : 8.30 N*piskóta.  8 45 Magyar.
9.C0  Diákbirek. 9.05 Tőrtéret. 920 Ének.
9.30 Lalin. 940 Fizika. 9 50Námet. Sierda :
8 30 Népiskoir. 8 45 Térténél. 9 00 Hiret.
9 05 Magyar. 9.20 Gazdasági ismeretek. 9 30 
Metnyiségtsn. 940 Vegyien. 950 Föfdrafr. 
Csütörtök : 8 80 Nipiekola. 8 45 Magyar. 9.00 
Diekbirek 9 05 Történet. 9 20 HazUrláai is­
meretek. 9 80 Vegytan. 9 40 Mennyiségtan. 
9 50 Latin Péntek: 8.80 Népiskola. 8.45 
Namet. 900 Diákhirek. 9.05 Magyar 9.20 
Könyvvitel 9.30 Természetrajz. 9.40 Fizika. 
950 Nemzetiségi népiskola. Szombat: 8 30 
Népiskola. 8.45 Fö drejz. 9.00 Diákhirek. 9.05 
Történet. 9 20 Neveléstan. 9.30 Latin. 9.40 
Természetrajz. 9 5C Német. A diákhirek cim 
mei meginduló hírközlésnik az a hivatásé, 
hogy kapcsolatot teremtsen az ország hü ön 
bösó vidékein lakó diákok között. A diákok­
nak módjuk lesz arra, hogy hiraket kü dje- 
nek be és á diákságot érintő kérdézükst 
vessenek fel.

— KENYÉRSÜTÉS A HONVÉDSÉG RÉ­
SZÉRE. Léva honvédállomáson elhelyezett 
alakulatok részére atükséges kenyérnek : e) 
kincstári lisztből való sütésnek, b) aésa 
két yár és ssemlye saállitásának biztositása 
tárgyiban a m. kir. 2. honvéd élelmező rak­
tár paranczcokaág SKékesfehérvár, Budai ut 
15 szám f. évi október hó 13-án délelőtt 
versenytárgyaláat tart. A tárgyaláson részi­
vé hét mioden helybeli keresztény aütőmssteri 
képességét igazoló ajánlattevő. Részletes 
biidetmeny a m. kir. ádomáspsrarcsnokság, 
vármegyeháza II ea. 79. sí. ajtó előtti fo­
lyosón f. évi szeptember hó 16 tói 26 i3 
van kifüggesztve. Az ajánlattevők az áliotr.ás- 
parancsnokságon betekintést nyerhető*k  a 
feltételek füzetébe, naponta — vasár- és 
ünnepnap kivételével — 11 12 óra közötti 
időben.

— TALÁLT TÁRGYAK. Találtak állami 
finomliszt- és kenyérjegyeket és 3 drb. 8 
szelvényes váltójagyst. Igaso't tulajdonosa 
a lévai m. kir rendőrkapitányság pénztárában 
a hivatalos órák alatt átvehati.

VITÉZI HÍREK.
Az 1942. évi XV. t c. értelmében a Vitézi 

Szék átvette:
Málas község határában lévő dr. Steiner 

István-féle 18 kh.
Nyirágó község határában levő Hecht 

Miklós-féle 42 kh.
Alsófegyvernek község határában lévő 

Franki József féle 9 kh.
Palást község határában lévő Langer

Jakab-féle 21 kh.

Összesen: 90 kh.
terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.

Fentiek beszámításával a vármegye terüle­
tén eddig 2539 kh. terület juiott trdemes 
magyar földmives kezekbe a Vitézi Szék utján.LEVEN t'E HÍREK.

„Bízom a magyar ifjúságban*  A testne­
velő. cr.i.gos vezetője elrendo'te, hogy Kor- 
mtnyzónka.k est a jelmondatot valamennyi 
levente otthon telire t«átessék fel. A jelmon­
dathoz hoszátartoiik egy fénykép is, melyen 
Kerminyzónk egy levente .ellen nyugtatja 
kesét, ránéz • neki mood|a a jelmondattá 
lett üzenetet.

Leventeparancimok és ifjuveeetö kiképzés. 
Vitéz So.ymo.sy Uiáseto vrsérőrnrgy, a Le­
venték Országos Parancsnoka, parancsnok­
sága alatt KOzpoati Irányadó Tanfolyam
k.adöd&tt Balalonbogláron. A tanfolyam célja, 
hogy a leventeintáimény magasabb vezetői 
számára pontosan körvonalazza l.venleillu- 
aág kiképzésének As nevelésének irányelveit. 
A tanfolyamon — mint a Levente H rköa- 
pont jelenti — réaztveiinek as ország 
összes hadtest levent.parancsnokai és mind­
azok a JeventeoktatAk, akik a jövőben a 
laventeifju-vezelöképzést irányítják. Utóbbiak 
a ieventeoktatói kar legjobbjai közül s.rültek 
ki és tanfolyamon teljesítmény pribék meg­
állásával teiznek trnu.ágol k.pékségeikről. 
Azok a halhatok, akik a próbát eredménye­
ién kiállottak, képestié.t kapnak A körpout 
által ilyen midőn kápeaitett leventtvezetők 
alkotják a megvet annak a .ezetögárd'nak, 
amely bízatva lesz az egész orazág lerente- 
parancmoki és ifjuvesető karát a kórsai rü 
nevelési elvek szerint kiképezni, lehetőleg 
átképezni. Es a körülmény adja meg a tiz 
nepoa tanfolyam rendkívüli nagy jelentőségét.

.1 rádióiskola megnyitása. A kultuszminisz­
térium radloiskoláj. kedden reggel 8.80-kor 
Budapest I. hullámhosszán megkezdte műkö­
dését. As előadf sok megkezdése előtt Saínyei 
M.rse Jenő kudussminiaiter a követkeaő be- 
tiédet intézte as ország t.nulóii'juságához : 
A mai rendíti,üd idők miatt a tarnlóifjuság 
nagy listc csak njvemberbrn kezdi mag az 
iskolai munkát. Es .ionban nem ok As nem 
alkalom erre, kogy ne dolgozzatok. Sőt ellen 
kesőlsg I Ma mindenkinek teljes ertjevel kell 
dolgoznia és részt venni a nemzet erőfessi 
tésáben. Es alatt a mái’él hömp alatt tehát 
nektek is még fokosottabh erővel és nagyobb 
szorgalommal kell munkálkodnotok. Munká­
tokat Igyekszünk megkönyileni. Ernrt napon­
ta halljátok a rádióban tanáraitok és tanító­
itok előadásait. Legyetek buzgó hallgatói 
ezeknek a rádióelőadásokntk és fogjátok fel 
a hullámokon át azt, amit nincs módotok 
as iskolában kösvatien közelségből hallani. 
Amit a rádió utján tanultok, egészítsétek ki 
a legjobb tudásotok sserint és mutassátok 
meg, ha majd számon kérik tőletek az eeed- 
ményt ai iskolában, hogy méltók vagytok a 
bizalomra és II is követitek a magyar bűnök 
példás köteleseégteijesitésél. Ha most elmu­
lasztjátok kötelességeiteket, nem tudtok majd 
megbirkózni a raátok váró feladatokkal, be 
sniyos mulasztást is követnétsk el, ha nem 
késsülnétek fal komolyan és lelkiismeretesen 
a nagy magyar célok vállalására. Beátok vár­
nak a magyar jövő erkölcsi, szellemi, gaz 
daaági, társadalmi és honvédelmi kötélességei. 
Ne felejtsétek el, hogy szabadságunkért és 
lüggallenségünkert dolgozunk. Bízom benne­
tek és tudom, hogy öntudatos lelkesedéssel 
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■ magyar hagyomlnyokhoa hűen kéaaültök 
arra a munkára, amely raktok vér. Illan 41- 
dáaa kitérjen benneteket. A rádió iakolát 
Hűlök éa diákok országaiarte igen nagy 
érdeklődéssel fogadták, Biatoara tehető, hogy 
a rádió Iskola eredményesen késiiti elő ax 
iljnaágot. A tanév megkezdésére és a tanu­
lok november 3 lg ie eredményeaen foglal- 
koshatnak tanulmányaikkal.

— KISGYÜLÉS. Hars—Hont vármegye tör- 
vényhatóaági bisoitaágának kisgytlléie szerdán 
dr. Hetényi Reatö aiipán elnökletével ülőét 
tartott. Léva városa szegődményes alkalma­
zottainak és állandó munkásainak családi 
pótlékát 5 P-ről 10 P-re emelte fel. A kié­
gj ülés dr. Hstényi Rezső alispán inditvá 
nyara megvauoztatta a határozatot, az ellő 
két gyermek után 10—10, a harmadik, ne­
gyedik után 15—15, a többi után 20 P ben 
állapította meg a családi pótlékot. Elhatárolta 
a kisgyüiés, hogy a fedeztetési dijakat egy­
ségesíti a vármegyében és a dijat ávenkint 
aa alispán állapitjs meg. Alsó- és Falsőtegy- 
verneket Kéttegyvsrnek, Nagy- és Kissárót 
Sáró néven egyesitette a beiügyminisster. A 
kisgyfllés a községek kérésére Hontlegyver- 
nek, illetve Bsrssáró neveket javasolja. E- 
fogsdla Léva megyei város szabályrendeletét 
a háziasamét kötelező kifuvarosásérol. Jóvá­
hagyta, hogy Szob község motorostecskandőt 
azerezzen be.

— VÖRÖSKERESZTES GYŰJTÉS. Okt. 
1-éo, 2-án és 3 án gyűjtést rendez a Vör(le­
keresel Léván. Minden röjja le kötelességét.

— TALÁLTAK folyó hó 10 én a lévai 
postahivatal folyosóján 1 zölséggei telt kéai 
táskát. Igazolt tulajdonosa a postahivatalban 
átveheti.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések Balkó Vid Nagy Mária fia János — 
Petrik Anna leánya Anna.

Házasság: Cserhalmi Zoltán László rk. Laczkó 
Lenke rk.

Halálozások : Morgenstein Irma 80 eves Pasz- 
tiei Ferencné szül. Urbán Eszter 49 eves — Marku 
János 71 éves — Simko üyula 72 eves Özv. 
Misovics Jánosné szül. Balogh Mária 83 eves.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések.

SZÜLETTEK Kalina Tibor es Lőrinc Borbála 
leánya Mária, — Fábián Márton es Rohály Irén fia 
István, — Chudo Béla es Darida Mária leánya 
Theodora, Mária.

HÁZASSÁG: Maczkó László es Szarka Mária rk. 
Hriadelszki József es Otrekal Margit r. kát.

MEGHALTAK : Balog Sándor 55 eves, Kovács 
Károly 69 eves, Lendvai László 3 éves, Vaszary 
János 51 éves, Cserba Mátyás 54 eves, Péli Balázs- 
ne szül Vida Julianna 37 eves.

SPORT - - - - - - 1
Move RTSE—Lévai TE 3:2 (1:1)

Rákosszentmihály 300 néző. Vezette : Szabó, 
üollövők Sári, Nagy, Madách, Czirok, Madach.

Alacsonyszinvonalu mérkőzésén játékvezetői 
tévedésekkel sújtva vereséget szenvedtünk az 
RTSE-tői. A lévai csapat a következő össze­
állításban állt fel: Kazát — Ntmcsóic, Sár­
közi Baii, Németh II, Csaknády Birner, 
Czirok, Nagy, Pindur, Stechlich. Az első per­
cek RTSE támadásokkal kezdődnek, védel­
münknek nagy munkájába kerül a szentmiha- 
lyi támadások visszaverése. Mar itten feltűnik, 
hogy a játékvezető a közönség bemondásara 
Ítélkezik A 13. percben a szenlmihályi tárna 
dast siker koronázza, a jobbszélső elfut, be­
ívelt labdajat a közepcsatar leveszi és egy 
csel után bevágja- 1:0. Csatársorunk pepecsel, 
a labdat nem tudja tartani és az egyből ját­
szó ellenfel erősen támadja a kapunkat. Ka­
zárnak van munkája, jó védéseit a közönség 

megtapsolja Állandóan az ellenfél támad, a
32. percben mégis mi rugunk gólt. Egy ve­
szélytelennek látszó támadásunkkor Nagyhoz 
került a labda, a hátvéd mellett elguritva el­
húz és nagy gólt lő. Lassan átvesszük a labda 
irányítását, támadásainkat a játékvezető sok­
szor (tévesen!) lesállás cimén megállítja. Nyílt 
játékkal végződik az első félidő. Szünetben 
altalános a vélemény, hogy ezt a mérkőzést 
megnyerjük. Az edző lelkesebb, „egyből1* já­
tékra buzdítja a fiukat, még sok a panasz a 
játékvezetőre, majd kezdődik a második fél­
idő RTSE támadásokkal kezdődik, de lassan 
feljövünk, támadásainkat mint az első fél 
időben — a játékvezető tévesen les cimén 
újra és újra lefújja, a közönség derül. A 16 ik 
percben Czirok meredek labdájával Birner el­
fut és a kifutó kapus mellett gólt lö. A játék­
vezető a gólvonalról (?’) közvetlen szabad­
rúgást iiél ellenünk ! Az RTSE feljön és a 20. 
percben szerencsétlen gólt kapunk. Saját vé­
dőnk által kirúgott labdát Pindur felsökarral 
tesz maga ele, a játékvezető tulszigoruan 
11-est Ítél Madách bevágja. 2:1. A gól után 
az eddig gyengén játszó csatársorunk egy 
időre feltámad és a 32. percben a fedezetsor 
által felvitt labdat Czirok kapja aki fordulás­
ból helyezett gólt lő. 2:2 Kemény harc kez­
dődik a győztes gólért. A játékvezető soro­
zatosan hibáz a kárunkra. Izgalmas percek 
telnek el, hullámzó a játék, majd a 38 perc­
ben újabb szerencsétlen gólt kapunk. A rakos- 
szentmihályí fedezet előrevágott labdája ott 
pattog a tizenegyes táján, Pindur és Németh 
is rajta van, kényelmesen elrúghatnák, egy­
mást zavarják végül a beugró Madách a meg­
lepeti Kazar mellett a hálóba vágja. 3:2. A 
goi nem töri le a csapatot, erőstn támadunk, 
az egyenlítés a levegőben lóg, csatársorunk 
azonban erélytelen a kapu előtt.

BÍRÁLAT. A mérkőzést ezzel a széteső, 
gyenge csatárjátékhal sem lett volna szabad 
vesztenünk. Energiátlan, egyéni akciókkal pró­
bálkozó volt ennek a sornak a játéka. A fe­
dezetsor és a közvetlen védelem megtette a 
magáét, a cs.társor meddő játéka kihatással 
volt az ő munkájukra is. Egyénileg Kazár 
volt a csapat legjobbja, egymás után kellett 
védenie a legnehezebb lövéseket és jól helyez­
kedve mindent vedelt ami védhető volt A 
gólokról nem tehet. Nemcsók hibája volt, hogy 
az első húsz percben „élni* 4 hagyta a szélső­
jét. Mikor lefogta, már az ő teljesítménye is 
jobb volt. Sárközi javuló formában van. Hi­
bája, hogy szélsőjét ö is szabadon hagyja 
átvenni a labdát. Báli szürke volt. Németh jó, 
bar most halványabb volt menti öt s egyben 
dicséretére legyen mondva, hogy betegen ját­
szott. Csaknády bevált, szorgalmas volt, sokat 
dolgozott, pontos passzaival „kitűnt* 4 a csa­
patból. Kezdősebességének javulni kell Birner 
kevés labdáját megjátszotta. Kár, hogy nem 
kapuratörö, hanem leálló s igy centerezö já­
tékos. Ezzel a játékmodorral a támadás len­
dületét lefogja. Czirok sokat dolgozott, gyor­
saságának javulni kell. Nagy erélytelen volt, 
hagyja magat lefogni, gólja azonban szép tel­
jesítmény volt. Pindurnak nem ment, meg­
zavarodva, álmosan játszott, két gólban benne 
volt. Stechlich gyenge volt, nem tud kezdeni.

Máhr edző: A védelem javult, a csatársor 
továbbra is széteső. így is győznünk kellett 
volna; a játékvezető vert meg bennünket.

Teke verseny.
Lévai Iparos Olvasókör Teke-szakosztálya 

f. hó 12-én vasárnap játszotta le revans mér­
kőzést Budapesten a Parkszálló és a Besz- 
kárt Sporttelepén „DANUVIA" sportegyesü­
lettel. Az elért eredmények mindkét részről a 
kővetkezők:

„DANUVIA":
Tóth 399 Szép 370 Melcer 354
Nádudvardi 397 Korok nai 368 Rábai 346
Karancs 386 Prekla 359 Garaba 342
Csortos 377 összesen: 3698

LÉVA:
Jeskó 370 Hargitai 335 Izsóf 320
Simkó 368 Lincényi 329 Bruchter 317
Svarala 347 Krekuska 323 Adamcsa 322
Mihályka 336 összesen: 3345

Örömmel üdvözöljük Léván a teke-sport mű­
ködését és további sikeres eléréséhez sok 
szereocsét kívánunk.

Uj kombinált'szekrények,
rekamiék raktárról eladók Damjanich u.4 Zöld­
ségpiac. 820

nőstény anya-kecske eladó. Ipolysági 
ut 18. 822Egy

Kol<SZ vennék. Honvéd-utca 15.
821

A I • használt fürdőkád eladó. Cim EötvösAlig u. 2. _______________________ 827

Hl ' * I I * magántanulók előké- r OlgdriSKOldl szitásét (még egy-ket­
tőét) felelőséggel vállalja szaktanár. Bem-u.4.

r« . I leány szeretne elhelyezkedni vidékre rldtdl gyerekek mellé, francia és német 
nyelvoktatással. Cim a hiadóban. 825

Gabona csávázó
szerek már kaphatók:

Munker Henrik
oki. gazda cégnél

Léva, Fő-tér 6. (az udvarban)

Rádióműsorunk Budapest I-en |

1943. szeptember 20-tól 26-ig
Hétfő

6 Üzen az otthon, 10.15 Szalon-zk. 12.10 Honved- 
zeue, 2 Buttola-táncegyüttes, 3 Magyar nóták, 4.15 
Kamarazene, 5 Egy boldog pesti nyár, operett, 8.20 
Francia est, 10.40 Szórakoztató zene.

Kedd
8.30 Rádioiskola, 10.15 Rendőrzenekar, 11.15 Mü- 

veszlemezek, 11.40 Divattudósitás, 12.10 Országos 
Postászenekar, 2 Fuvószenekar, 3,30 Gyermekdélután 
5 Magyar nóták, 6 Hegedű es zongora, 8.35 Az ola­
jos korsó, vígjáték, 9.15 Tánczene.

Szerda
8.30 Rádioiskola, 10.15 Szalonzene, 12.10 Levente­

zenekar, . Müveszlemezek, 3 Radics-táncegyüttes
3.30 Családvedelem Szilsárkányon, helyszíni közv., 
4 Szórakoztató zene, 5.15 Muzsika, 6 Honvedmüsot 
b.45 Világpolitikai velemenyek, 8ó0 Kornis Gyula, 
majd 9.20-kor Zilahy Lajos előadása Herczeg Fe­
rencről, 10 40 Filmrészletek

Csütörtök
10.15 Tüzoltózenekar, 11.40 Külföldi híradó, 12.10 

Szalonzene, 2 Táncegyüttes, 3.30 Ószi enekek, 4.15 
Magyar Huták, 5 A sláger titka, 6.10 Tárogatone- 
gyes cimbalommal, 6.40 Liszt XII. magyar rapszó- 
diaja, 7 „Hajnalban, delben es este*  8 30 Előadás 
hanglemezekkel, ».IO Rádió a rádióról.

Péntek
10.15 Szalonzene, 12.10 Müveszlemezek, 2 Fúvós­

zene, 3.05 Rendőrzenekar, 3.30 A magyar irodalom 
regenye, 4.15 Lemezek, 5 Magyar uepmuzsika, 5.50 
SportKőzlemenyek, 6 Szent Erzsébet legendája, 8.50 
Tánczene, 10.40 Szórakoztató zene.

Szombat
10.15 Folyamerők zenekara. 11.40 Japán mesek

12.10 Melles Béla zenekara, 2 Szórakoztató zene,
3.30 Előadás a távolbalátásról, 5 Nóták, dalok es 
versek, 5.50 Tasnády Fekete Mária csevegese, 6 
Dal, tánc, hangulat, 7 Hangkepek innen-onnan, 8.10 
Könnyű zene, énekszámok, 10.40 Tánczene.

Vasárnap
7.50 Szózat, reggeli zene, 9 Gk. egyházi enek, 10 

Ref. istentisztelet, 11 Rk. mise es szentbeszéd, 12 55 
Hangverseny Zenekar, 2 Müveszlemezek. 3 Gazda­
sági tanácsadó, 3.45 így ünnepelt az 1000 eves Ma­
gyarország, 5.35 Vonósnégyes, 6 20 Tánczene, 7 
Jelenetek Herczeg Ferenc színmüveiből, 8.50 Indulók
9.10 Hangkepek a nap sportjáról, 9.30 Balettzene

ZONGORA­
HANGOLÓ

Budapestről jelenleg Léván van, 
zongora-javítást, hangolást, 
harmonium-javitást, stb. vállal. B. 
cimeket kérem szerda estig az-az 
22-ig legkésőbb szíveskedjenek a 
BARS-HONT kiadóhivatalnál 
leadni:

Biró József 
kép. zongorakésztő 
és hangoló mester.
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A lévai labdarúgás
Irta : MAHR FERENC

Az 1943—44-es bajnoki évben az LTE 
négy bajnoki mérkőzést játszott és ezeken 
igen rapszödikusan szerepelt. Első mérkőzé­
sen, itthon a Párkányi TE ellen 4:0-ás győ­
zelemmel indult, a mu atoll játék azonban 
szakszemszőgből nézve nem volt meggyőző, 
annál is inkább, mivel a párkányi csapat újonc 
az NB III bán. A birálat szerint a helyi csa­
pat szétesőben idényelejei formában játszott. 
Második mérkőzésen a Move BLK-val Pesten 
játszottunk és 9 0-ra kikaptunk, igaz, hogy 
négy tartalékkal álltunk fel. Itten lenyűgöző 
volt egyből a WM rendszerben játszó s ta­
valy még NB II ős csapat fölénye. A harma­
dik mérkőzésen a Dorogi AC bal itthon ját­
szottunk és 2:2 ős eldöntetlen eredményt 
értünk el a mutatott játékunk azonban itt is 
csapkodó, pontatlan passzok és az edzéshiány 
is kiütközött egyes játékosoknál. Vasárnap 
Rákosszentmihályon játszott a csapat és 3:2-re 
kikapott szerencsétlen körülmények között A 
birálat szerint a csatársor nem tudta tartani 
a labdát, pontatlanok a passzok, sok a cse­
lezés. kevés a csapatjáték, az akció a kapura- 
lövés . . . Tehát minden mérkőzésen vissza­
tér a régi hiba, mely nemcsak a lévai hanem 
az egyetemes magyar labdarúgásnak is rák­
fenéje volt még évekkel ezelőtt, mely hibák 
kiirtása az ujszellemű cétfutbal oktatásával az 
edző munkája lesz.

A magyar labdarúgás egynéhány évvel ez­
előtt forradalmi változáson ment át. A régi, 
pepecselő, cselező körömpasszokkal játszó 
rendszer megszűnt, hogy átadja helyét a ke­
mény, férfias, egyből jttszó villámgyors akci­
ókban gördülő olaszrendszerii labdarúgásnak. 
Ez az a labdarúgás, mely a magyar vét mér­
sékletnek legjobban megfelel, a hajrá-stílus, 
azaz a célfutbal E< a labdarúgás elsősorban 
igen jó erőnlétet, labdakezelést és taktikát, 
azaz rendszert követel. Mig a régi rendszer­
ben (ha lehet igy nevezni I) a játékos cselezni 
tudásán és labdamüvészkedésén volt a hang­
súly. addig az uj irányzat az egyből játszó, 
nagy iramot diktáló csapatmunkára fektette a 
labdarúgás lényégét. Azok a csapatok, melyek 
az uj rendszert nem vették át, egymásután 
szenvedték a vereségeket és alárendelt sze 
repet játszották a bajnokságokban Legelőször 
az NB I egyletek vették át még a rendszer­
viták idején a célfuibalt mely a WM rend­
szeren alapszik, a vidéki egyesületek csak 
később ébredtek rá. hogy enélkül komoly 
eredményt nem tudnak elérni Itt Léván, mi­
után szakvezető nem volt, rendszer sem volt, 
vagy ha volt is, a játékosok nem tartották be, 
minden játékos játszotta a maga pepecselő, 
cselező nehézkes futbalját, mely jó erőnlétet, 
tehát komoly edzést sem kívánt és azt hitte, 
hogy ő akkor játszott jól ha a mérkőzésen 
minél többet kicselezi, azaz „megmajmolja" 
az ellenfelet, a közönség derül, ezzel ö meg­
tette a magáét Tehát inkább a közönségnek 
játszott, nem a csapatának Az erőnléti, labda­
kezelési és taktikai fogyatékosságok eltünte­
tésére senki sem gondolt, viszont ezért a já 
tékos meg nem róható Hála az áldozatkész 
vezetőségnek, edzőt szerződtetett A munka, 
mely az edzőre és a csapara vár, nagy munka 
és idő kell hozzá hónapok, mig elérjük a kí­
vánt eredményt. És még egy feladat áll előt­
tünk : az utánpótlás nevelése Hála a Levente 
egyesület és az LTE vezetőségének, a köze­
ledés már megtörtént, amennyiben a levente­
bajnokságért küzdő leventecsapat és az LTE 
közösen tartja edzéseit, igy az utánpótlás is 
szem előtt tartva szakavatott kézben fejlőd 
hét. Az LTE-ben csak az a játékos kap he­
lyet a csapatban, aki lelkiismeretesen részt 
vesz minden edzésen, ha nem tud jönni ed­
zésre, az indokok felhozásával az edzőtől kér 
engedélyt a távolmaradásra. Kimarad a csa­
patból az a játékos, legyen az akármilyen 
„kedvenc", aki nem jár edzésre, fegyelmezet­
len, sportszerűtlenül él vagy bármely módon 
megbontja a csapat egységét Továbbmenve, 
az LTE-játékos, tudom, szívesen látja a le­
ventejátékost edzőtársul annál is inkább, mi­
vel tudja, hogy a leventesport a minőségi, 
azaz a társadalmi sportnak a forrása, ahon­

nan a leventesportból kiöregedett fiatal anya­
got veszi át. A leventejátékos pedig legyen 
büszke, hogy az öregebb játékostól közösen 
dolgozva tanulhat. A közös edzés mellett, 
mely a keddi és csütörtöki napon lesz meg­
tartva. pénteken játékos értekezletet tartunk 
a bajtársiasság és fegyelem kiépítésére és a 
taktikai megbeszélések céljára. Tárgy az el­
múlt és a következő mérkőzés lesz.

Hiszem, hogy a kemény munkát és a fe­
gyelmezett viselkedést kívánó edzések hama­
rosan meghozzák a kívánt eredményt és úgy 
a Lévai TE mint a Lévai LE fegyelmezett, 
korszerű, egyből játszó hajrá-játékával sok 
győzelmes mérkőzésen fogja gyönyörködtetni 
Léva város labdarúgást kedvelő polgárait.

- TERESCSÉNYI GYÖRGY: HÖSÖK. 
lnnyii magyarok álele, Tipli Andrásé és 
Bozóki Valéré. Szeged-környéki nincetelenek, 
árva mind a kettő. Nincs másuk, mint két 
erős karjuk, hitük, szivükben sok sok sseratet 
egymás iránt. A földet, <t holdat András 
kapta, mert négy évig küzdött a világhábo­
rúban. Ejy kia pénzt napHámjukból takarí­
tottak meg, de amikor összeházasodtak, a 
házat maguk építették, a kutat magnk ásták, 
mint a fecskék, úgy épitették kicsi fészküket. 
Sok csapás érte őket, tűz, szárazság, beteg­
ség többet vitt el, mint amennyit a legszor­
galmasabb munkával megkereshettek, mint 
amennyit a legnagyobb takarékossággai ösi- 
szekuporgathattak. Biteg lett hü segítőtársuk, 
első lovuk, a Tündér, de beteg lett az első 
gyerek, Jenika is. Orvos, patika vitte el a 
keserves keresetet, a kicsi pénzmagot. Azu­
tán tűz pusztitotta el a tanyát, ott kellett 
hagyni évek munkájinak minden eredményét. 
De András nem hagyta magát Kubikus mun­
kába majd belessekadt, de össsetakaritotta, 
amennyiből uj hls épült, amibe már négyen 
költöztek be, mert megérkezett a második 
gyerek, egy kicsi leány is. Es uj bittel, uj 
bizalommal kezdtek újra dolgozni bogy gyö­
keret verjenek, olyan fészke! építsenek, ami­
ben felnőnek a fiókák, bo'dog. elégedett, 
munkás emberré. Hősöknek nevezi Terescaényi 
György a psrasstot, aki két kezével, egyetlen 
vagyonával küzd a megélhetésért. Igazi hős 
is, nincs köze a népszinmflvek daloló szín­
padi figuráihoz. Kevásbessédü, csendes em­
berek, akiknek élete, boldogsága, munkájuk 
célja és értelme a föld. Esért dolgoznak éj­
jel nappal, nélkülöznek, szenvednek, de mikor 
zibujik a földből a vetés, amikor belevágják 
a kassát az érett buzábs, amikor kenyeret 
sütnek az uj busából, akkor érzi: van célja, 
értelme élettknek. Van föld, ami megfizeti 
a munkát hűséggel, jósággal. Van felesége, 
aki megosztja vele minden munkáját, minden 
gondját és vannak gyermekei a jé vő, akikért 
-rdemcs küzdeni, dolgozni. Ér ha sok ess 
oás sújtja is: érti feje fölött az Isten óvó, 
védő kezét. Gyönyörű Tsrescsényi György 
nyelve, méltó tárgyához, a tanya küzdő, dol- 
>!Oió magyarjához, akiről ezt a höskölte- 
némnek beillő nagv regényt irta, a tanya 

tröltöi eposzát, üj Idők Irodalmi Intézet Rt. 
(Singer és Wolfner) kitdásáben jelent meg 
Kapható Nyitrai és Társánál Léván.

Orvosi hír. Dr. Czinte Károly front szol­
gálatáról visszatért és rendelését újból meg­
kezdte Otba tagoknak e hó 15-től rendel.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

Férjem, Boldis imre adósságaiért semmiféle 
felelősséget nem vállalok.

Léva. 1943 szeptember 16.
Boldis Imréné.

♦) Az e rovatban közlőitekért felelősséget nem 
vállal a Szerkesztőség

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk augusztus hóban a következő ado­

mányokat kapta:
N. N. 30 P: Bucsch Erzsiké 5 P; Egy rendőr 5 

P ; N. N egy kacsa : Schoeller uradalom 25 szal­
mazsák megtöltve • Marko János 15 kg mész.

A nemesszivü adakozóknak ezúton mond hálás 
köszönetét a

VEZETŐSÉG.

Gyászköszönet.
Mindazon rokonoknak, ismerősöknek jóba­

rátoknak kik szeretett férjem, illetve édesapánk 
elhunyta alkalmából öt utolsó útjára elkísérni 
szívesek voltak. Ezúton mondunk hálás kö­
szönetét

özv. Markó Jánosné 
és gyermekei.

Léva megyei város polgármesterétől.

3062—1943. szám

TÁRGY Városi kőbánya bérbeadása

Hirdetmény
Léva megyei város tulajdonában lévő városi 

kőbánya 6 évi időtartamra szóló bérletére 
ver enytárgyalást tart Ajánlatok beadási ha­
tárideje 1943 évi szeptember hó 20 án déli 
J2 óra. Érdeklődés es ajánlati űrlapok sze­
rezhetők a városi mérnöki hivatalnál a hiva­
talos érik tartama alatt.

Bánatpénz 200 P. melyet az ajánlattevő a 
beadás időpontjáig köteles a városi pénztárnál 
letétbe helyezni.

Léva, 1943 szeptember hó 7 én
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k 

polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől

Szám 8221-Van.-1943.

TÁRGY Egyes mezőgazdasági termelők kenyér­
gabona. áipa es kukorica beszolgáltatá­
sainak szabályozása.

Hirdetmény
A m. kir. Közellátásiig}'i miniszter ur 116.500— 

1943. K M. sz. rendeletevei egyes mezőgazdasági 
termelők kenyérgabona, árpa es kukoricabeszolgál­
tatását szabályozta.

A gazdálkodó háztartási, vagy vetőmagszükseg- 
letenek figyelembevételevei kenyérgabonára vonat­
kozó beszolgáltatási kötelességének nem, vagy csak 
részben tud eleget lenni nyilvántartó hatósága utján 
az illetékes közellátási kormánybiztostól szóban 
vagy írásba í kérheti, hogy zsiradékkal, vagy sza­
bad választási terménnyel teljesíthesse beszolgálta­
tási kötelességet.

A gazdálkodó, ha zsírra vonatkozó beszolgálta­
tási kötelességet vetőmaghiány vagy háztartási zsir- 
szüksegletenek fedezete miatt teljesíteni nem tudja, 
úgy nyilvántartó hatósága utján az illetékes közel­
látási kormánybiztostól kérheti szóban, vagy írásban, 
hogy szabadválasztásu terményekkel teljesíthesse 
beszolgáltatási kötelességet.

A kenyérgabonára, árpára, kukoricára, valamint 
zsiradékra vonatkozó kérelmet 1943. évi szeptem­
ber hó 30. napjáig kell előterjeszteni.

Léva, 1943. évi szeptember hó 14-én.
VOJTÁS h. polgármester.



El J - jókarban lévő süllyesztő varrógépElduO Schoeller utca 6. sis

kJ ., l keresek egy Bréhm:l'Heg Vetelre Állatok világa 10 kötetes 
vagy IS kötetes kiadásban. Magyar föld, 
Magyar táj 4 kötet. Malonyai: Magyar 
művészét 5 kötet. Magyarország vár­
megyéi 26 kötet. — Cim a kiadóban.

Tóth Arthur kir. járásbirósági végrehajtó. Léva 

410—1943. vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Vargha Sándor ügyved által képviselt Dr. 

Holoubek József né javára I9.C00 P tőke és több 
követelés es járulekai erejéig a lévai kir. járásbíró­
ság 1943. évi 6. k. 838 sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenve­
dőtől 1943. évi március 9-én lefoglalt 21.713 P-re 
becsült Ingóságokra az 1908. évi XLI. te. 20. §-a 
alapján az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll 
és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, 
Nagysáróban leendő megtartására határidőül 1943. 
évi szeptember hó 27. napjának délutáni 15 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt bútorokat s 
egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de legalább 
a becsár kétharmad részéért készpénzfizetés mellett 
el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a 
helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kí­
vánságot Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1943. évi augusztus hó 28-án.
TÓTH ARTHUR 

kir. bírósági végrehajtó.

Asztalos segédeket
akord munkára vagy a legmaga­
sabb órabérre azonnal felveszek.

SZOBY BÉLA
asztalosmester, Léva, Horthy MiWsós-út 21

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSA INKÁT hétköznap este 6 és 8 ó., 
vasár- és ünnepnapi—4—6 és 8órakor tartjuk. 
PÉNZTÁRNY1TA3 : hétköznap d. u. 5 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l e v é l m e g re n d e lé s r e fenntartunk.

Vasárnap és hétfőn szept. hó 19-én es 20-án

KA T Y /
Főszereplők : Tolnay Klári, Bilicsi Tiva­
dar, Kiss Manyi. Mály Gerő, Vaszari 
Piri, Pethes Sándor, Erdélyi Mici. 
MAGYAR VI LÁGHIRADÓ.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbell érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk ’
6

A# I * baba-kelengyétől a koporsó polyas szegig mindent veszek és 
eladok. Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres, Ozmán-tér 8. 8

T ' I és cserépgyár, közepes teljesit- legld ménnye), gépi gyártásra beren­
dezve, okt. 1-i belépésre legalább 4—5 évi 
gyakorlattal biró téglamestert keres. Termé­
szetbeni lakás van. Érdeklődés, a fizetési
igény megjelölésével és rövid életleirással, a
Zselizi Téglagyár KFT-nál Bars várm. 775

Kifutófiu felvétetik. Crna kiadóban-

Tanuló felvétetik Nyitrai és Társa könyv­
nyomdájába

házból való fiú tanulónak felvétetik. 
Medzihradszky Mária képesített szűcs­

mesternél, Léva, Felszabadulás u. 3. 805

z**  II •. jó karban lévőtkjyermekkOCSlt Sürgősen keresek. 
Cim a kiadóban_____________________  809
Ex vevő használt rádiót vennék, uropa Sülyesztős Singer varrógépet el­
adok. Cim a kiadóban. 810

Ütanonc Pollák Adolf cégnél veges felvétetik. 813

mm- Hoffer cséplö-garnitura komplett, ÖUU motor kerékpárra reflektor, ömmxll 
cm. 16 méter hosszú gurtni. Férfi kerékpár 
uj gumikkal eladó Jókai-u. 14. 815

l”l I iL I • ' kiadó FelszabadulásUzlethelyiseg utca s. sis

Földeket, házakat elad :
Nagykálnai határban 2000 négy­
szögölből, 7000 négyszögölet egy- 
tagban. a többire elővételi joggal.
Nagyod határában 1700 négyszög­
ölet, Léva hatarában 3600 négy­
szögöl szántót, 2400 négyszögöl 
szántót, 960 négyszögöl szőlőtalajt, 
1300 négyszögöl gyümölcsöst haj­

lékkal és kuttal a szőlőhegyen. Uj adómentes 
és Öreg házakat, valamint Léván házhelyeket.

Rozsnyó
oki. jegyző - ingatlanforg. irodája.

Léva megyei város polgármesterétől

Szám 8225- Van-1043
TÁRGY : Az 1943. évi termésű kukorica 

beszolgáltatása.
Hivatkozási szám: 120.400—1943. K. M.

Hirdetmény
A m. kir. Közellátásügyi miniszter ur a 120 400- 

1943 sz. rendeletével szabályozta az 1943. évi ter­
mésű kukorica beszolgáltatását.

A rendelet szerint a beszolgáltatási kötelesség 
teljesítésére szánt csöves, vagy morzsolt kukoricát 
az 1943. évi október hó 31. napjáig kell valamelyik 
vásárlásra jogosított kereskedőnek vételre felaján­
lani. A kereskedő a vetelre felajánlott kukoricát 
köteles megvásárolni vagy szállításra lekötni.

A gazdálkodó köteles az 1943. évi október hó 
31. napjáig nyilvántartó hatóságánál nyilatkozni, 
hogy a még hátrálekos zsirbeszolgáltatási köteles­
ségének kukoricának, hízott sertésnek vagy a 
100.800—1943 K. M. számú rendelet II, sz. mellék­
leteben felsorolt termények valamelyikének beszol­
gáltatásával kiván-e eleget tenni.

A gazdálkodónak az előbbi bekezdésben emlitett 
nyilatkozatot a közellátásügyi miniszter ur által 
rendszeresített űrlapokon kell megtennie. A gazdál­
kodó a nyilatkozatot köteles aláírni. Űrlapokkal a 
gazdálkodót a nyilvántartó hatóság (polgármesteri 
hivatal) látja el.

Léva. 1943 szeptember 14.
VOJTÁS s. k. 
polgármester h.Osztály sorsjegy

rendeljen az ismert szerencsés

Nagy nyerési esély ! 
Előzékeny ügykezelés ’ Azonnali nye-. 
íreménykifizetés. Rendelés levelezőlapon:

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Kedden, szerdán és csütörtökön szeptember 
hó 21-én, 22-én és 23-án
Pompás humorú, ezer ötletű, fordulatos 
mulatságos vígjáték. Francia filmremek. 

MUZSIKUS LELKEK
Főszerepben : Charles Midi 

Suzy Loire, 
Georg Alt.

„U F A“ világhiradó
Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn 
szeptember hó 24-én, 25-én, 26-án és 27-én 
Mesteri rendezésű, izgalmas tárgyú dráma. * 

ÉJFÉLI GYORS 
Főszerepben: Bordy Bella, Sárdy János 

Greguss Zoltán. Bilicsi Tivadar 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ.

Előkészületben Opiumkeringő. 
T isztitótüz.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET
leányintézete

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitáaokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

KÖLCSÖNÖKET
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Nyomatott Nyttrat is Társa könyvnyomdámban. Léván


